

一起坚守奉献 静待春暖花开

——太钢不锈线材厂轧钢党支部抗疫工作记事

通讯员 胡善丽 赵捷

疫情当前,根据不锈线材厂党委指示,轧钢作业区党支部迅速反应,积极行动,制定细化防疫措施安排,宣传防疫政策,摸排全体人员居住情况,及时根据发布信息,对严重缺员的工作班组进行整合,将决策迅速通知到到作业区每一位成员,疫情防控和安全生产做到“两手抓、两不误”。

吹响抗击疫情集结号

“所有人上报自己居住小区”,“甲班丙班以上人员,服从安排,今晚八点上班,下午四点到厂集合做核酸”……消息刚刚发出,“许建平太钢25小区同煦苑”“收到”“收到”……回复信息接踵而来,半小时内全部回复完毕,为什么这样迅速?轧钢作业区的151名员工心系线材,时刻关注着厂里的生产,时刻准备着克服苦难,舍小取大,投入到生产一线,无不凸显着太钢线材主人翁的姿态。

铸就抗疫新长城

大家精神抖擞,以饱满的热情进入到工作现场。主操台的党员,除了完成自己的工作,还主动承担起消毒和全体人员的体温检测上报工作。轧线上的每一个岗位,都有一名党员在坚守。巡查点检、设备维修、工序准备、在线保障(量尺寸,报缺陷、换导卫、调参数、保料型),各个工种紧密配合。开坯机前推床出现不到位,电气机械迅速判断,需要更换油缸,党员钳工班长常征快速工作,因疫情原因整个班组只有他一名钳工,其他党员跟着上,拆螺丝,吊备件,安装校对参数,全部结束比平时还提前十分钟。各种工序之间的配合,并没有因为不同班组不同工种临时组建而显得杂乱无章,相反,更体现出了轧钢党支部党员的凝聚力和战斗力,党组织的战斗堡垒作用,党员争做“急先锋”,冲锋在前,带动群众,保障生产任务达产达标,筑就线材抗疫长城。

打造过硬作风

12个小时的工作量已经是超常了,更何况从到厂集合做核酸到下班是16个小时,

对于所有一线工人都是精神和体力上的考验。疲惫的神情已浮现在脸上,嘴角发干,两眼通红,但大家不后退,不畏惧,从不说一句埋怨的牢骚话,坚守在自己的岗位上。这时候党员更应该顶上去。

轧钢作业区班组临时负责人刘伟,刚刚提交了入党申请书。一上班,他从前到后,整条生产线都是他忙碌的身影,哪里有问题第一时间及时到位,快速协调组织安排,亲自上手操作,动作精干利落,是整个轧线的“主心骨”。“党支部交给我任务,是信任我,我责无旁贷”,话语平淡,字字千钧,他完全按照一个党员的标准严格要求自己,关键时刻“拿出来,顶上去”,一天的工作下来,手机上显示的是几万步,正是这几万步印证着轧钢作业区党员的硬骨头作风,踏出了党员“不忘初心,牢记使命”的前进大道。

志愿者冲锋在前

作为技术骨干的青年党员齐荣平同志,周日到厂后就忙着点检设备、处理现场故障,下午他又主动穿起笨重不透气的防护服去热连轧厂1549核酸检测点当志愿者,配合医务人员进行信息录入等工作,一连六个多小时没有喝水没有上厕所,晚上回到厂里他已经是又渴又累,可当他得知班里人员短缺时,又留下来维护现场设备,保障生产的正常运行。第二天他依然以饱满的热情继续着志愿者的工作,中午连饭都顾不上吃。虽然穿着“大白”工作非常地辛苦,但他知道这份工作的重要性,不能出一点差错,所以他认真地进行着每一项任务。

在这场疫情当中没有哪个人是旁观者,每一个人都在用自己的方式尽一己之力,默默地坚守和奉献着。不锈线材厂轧钢党支部的每一位党员,都在以实际行动切实发挥自己的先锋模范作用,以特别能吃苦、特别能战斗、冲在第一线、战在最前沿的精气神成为群众的主心骨和守护神,和大家一起践初心、担使命、有作为,为党旗增辉、为党徽添彩。春天已经来了,不尽的远方已经有了淡淡的花影,让我们手挽手,肩并肩,迈过艰难,让我们静待春暖花开的日子。

本报讯(通讯员 郝咪咪 董泽民)为了配合尖草坪区全员核酸检测疫情防控需要,近日,炼钢二厂三连铸作业区作为一个24小不间断生产线,人员紧缺、保产成了摆在面前最大的困难,而更为严峻的是此时的三连铸还处在检修和生产并行的重要阶段。

疫情防控就是命令,生产稳定顺行和检修按期完成就是目标,三连铸党支部广大党员、职工积极响应厂党委的要求,迅速成立疫情防控小组,由党支部书记、主管作为第一负责人,迅速协调人员,核查生产材料和备品备件,启动疫情防控和生产保障的应急预案。

四班并三班、三班两倒、职工厂区内生活保障措施、人员轨迹情况调查、到岗管理人员24小时值班制度、厂区内全员核酸检测保障措施、岗位安全生产保障措施等等“硬件和软件”在几小时内逐一落地。过程虽然紧张,但井然有序。在这个过程中,我们看到了一群可敬可爱的人。他们是与职工一起并肩作战、几天几夜不回家的厂领导班子、他们是沉着冷静的支部书记、他们是敢担精细的机长、他们是积极乐观的机组人员,他们是稳定推进检修的点检员,他们是以服务为导向的科室人员,他们是在家遵守防疫规定后补待命的后补队伍,他们是擦亮党徽的共产党员,他们是为能应对各种突发情况睡在机前的攻坚队……

桌子是临时的床,地面是休息的椅,没有怨言,没有解释、没有口号,没有要求,每一个在岗职工紧张劳累后的身体语言都包含着对于战胜疫情的信心和生产稳定的决心,更包含彼此信任的关心和对于岗位、连铸机、炼钢二厂和太钢的热爱。面对疫情,面对人员紧缺,面对保产,连铸三作业区党支部战斗堡垒经受住了考验,实现了疫情期间0停工、0安全事故、0生产事故、0设备故障,实现了抗疫保产两不误,他们用成绩证明了这是一支敢打硬仗、能打胜仗的队伍。

(上接第一版)

“金玫瑰”奖状

太钢集团共享服务中心采购室

“玫瑰”奖状

太钢集团太钢总医院迎新院区呼吸与危重症医学科护理组
太钢集团矿业分公司尖山铁矿计量检验室磁选检验乙班
太钢集团宝钢德盛冷轧厂行车作业区行车班

“玫瑰培育”奖

安瑞珍 太钢集团太钢不锈炼铁厂女工委主任(兼)
李晓红 太钢集团太钢不锈技术中心工会干事、女工委委员

“玫瑰培育”提名奖

李 静 太钢集团太钢不锈冷轧硅钢厂综合管理室主任
李慧敏 太钢集团工程技术公司工会干事、女工委主任、计生主任

“玫瑰绽放最佳实践”奖

持续打造“铸心”工程 建设贴心女工之家
太钢集团太钢不锈焦化厂工会女工委
持续推进女工创新立功平台,展现优秀女工精神风貌
太钢集团宝钢德盛工会女工委
以文化润心,提升软实力,推动宁波宝新高质量发展
太钢集团宁波宝新工会女工委

“玫瑰绽放最佳实践”提名奖

建平台展巾帼风采、筑爱巢情浓雨润无声
太钢集团太钢不锈热连轧厂工会女工委
倾心打造“女工之家”引领巾帼岗位建功
太钢集团太钢不锈能源动力总厂工会女工委
创新克难
太钢集团太钢不锈物流中心工会女工委

太钢炼钢二厂三连铸党支部

打赢抗疫攻坚战 夯实战斗堡垒



近日,太钢加工厂党委召开专题会议,对党支部书记抓基层党建工作进行述职评议考核。各党支部书记分别就总结成绩、查摆分析问题以及下一步打算等内容进行了述职,会议按照“述问评测”四个环节进行,实事求是地对述职人进行了民主评议。图为会议现场。 刘国莉 摄